КОМИТЕТ ПО ОБРАЗОВАНИЮ

АДМИНИСТРАЦИИ РЕБРИХИНСКОГО РАЙОНА 

ПРИКАЗ

20.07.2020 №    121                                                                                    с.Ребриха         
	О принятии дополнительных мер по организации занятости и досуга детей в условиях сохранения рисков распространения новой коронавирусной инфекции.



В соответствии с протоколом заседания краевой межведомственной комиссии по организации отдыха, оздоровления и занятости детей от 14.07.2020 г., приказа Министерства образования и науки Алтайского края № 888 от 17.07.2020 г. «О принятии дополнительных мер по организации занятости и досуга детей в условиях сохранения рисков распространения новой коронавирусной инфекции» в целях профилактики несчастных случаев со школьниками и их занятости в летний период 2020 года, 
ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Руководителям образовательных организаций, организаций дополнительного образования:
· организовать работу досуговых площадок с учетом соблюдения требований комплексной безопасности, определить формат, график работы, ответственных за функционирование;
· разместить на официальных сайтах информацию о работе досуговых площадок;

· информирмацию об организации работы досуговых площадок, охвате школьников мероприятиями предоставлять еженедельно по средам в Комитет по образованию Администрации Ребрихинского района ведущему специалисту по дополнительному образованию и воспитательной работе Голубых О.Д. посредством электронной почты;
· максимально обеспечить занятость и досуг несовершеннолетних, в том числе состоящих на различных видах профилактического учета, находящихся в трудной жизненной ситуации, с соблюдением требований комплексной безопасности;
· провести информационную кампанию среди населения о работе досуговых площадок на территории населенных пунктов через родительские группы в социальных сетях, посредством размещения информации на официальных сайтах.

2. Голубых О.Д. ознакомить с настоящим приказом руководителей образовательных учреждений, учреждений дополнительного образования. 
3. Контроль за исполнением данного приказа возложить на ведущего специалиста по дополнительному образованию и воспитательной работе Голубых О.Д..
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Председатель Комитета

по образованию                                                                                 Е.А. Карпова       
Голубых О.Д.
2-16-46               
