АНАЛИЗ СОСТОЯНИЯ И ПЕРСПЕКТИВ РАЗВИТИЯ ОТРАСЛИ ОБРАЗОВАНИЯ В РЕБРИХИНСКОМ РАЙОНЕ ЗА 2015 ГОД
Стратегические цели и задачи системы образования Ребрихинского  района определяются в соответствии с законодательством всех уровней. Они ориентированы на реализацию приоритетов государственной образовательной политики, которые определены указами Президента Российской Федерации, Администрацией Алтайского края, Администрацией Ребрихинского района. 

Для решения поставленных целей и задач на территории района приняты муниципальные программы, направленные на развитие системы образования: 

· План мероприятий («дорожная карта») по развитию системы образования в Ребрихинском районе на 2013-2018г.г. 
· муниципальная программа «Развитие образования в Ребрихинском  районе» на 2015-2019 годы

Становление открытой и доступной образовательной среды в Ребрихинском районе происходит в условиях реализации новой государственной образовательной политики, основным ориентиром которой является обеспечение устойчивого развития системы образования, доступности, эффективности и повышения качества предоставляемых образовательных услуг в соответствии с приоритетными направлениями развития российского образования, требованиями инновационного развития экономики Алтайского края, современными потребностями общества и каждого гражданина. 
Достижение целей обеспечивалось путем решения следующих задач: 

· развитие инфраструктуры и организационно-экономических механизмов, обеспечивающих максимально равную доступность услуг дошкольного, общего, дополнительного образования детей; 

· модернизация образовательных программ в системах дошкольного, общего и дополнительного образования детей, направленная на достижение современного качества учебных результатов и результатов социализации; 

· создание современной системы оценки качества образования на основе принципов открытости, объективности, прозрачности, общественно-профессионального участия.

Развитие дошкольного образования. Для обеспечения равных стартовых возможностей для детей в Ребрихинском районе стабильно функционируют 11  муниципальных казенных  дошкольных образовательных учреждений. В 2015 году  пять дошкольных образовательных учреждений стали частью школьной инфраструктуры (МКОУ «Беловская СОШ» + МКДОУ Беловский детский сад «Аленушка», МКОУ «Подстепновская  СОШ» + МКДОУ Подстепновский детский сад «Гнездышко»,  МКОУ «Усть-Мосихинская  СОШ» + МКДОУ Усть-Мосихинский  детский сад «Ручеек»,  МКОУ «Клочковская  СОШ» + МКДОУ Клочковский детский сад «Колосок»,  МКОУ «Боровлянская ООШ» + МКДОУ Боровлянский детский сад «Светлячок»). При этом количество функционирующих  групп  увеличилось до 42 (2014г. - 41 группа). Услуги  дошкольного образования  получают 866 детей, это на 1,3 % больше в сравнении с 2014 годом (2014г. 855 детей).  Охват детей дошкольным уровнем  возрос  за счет открытия второй  старшей группы в МКОУ «Клочковская  СОШ» с 1 сентября 2015 года.  Процент охвата   услугами  дошкольного образования  в возрасте от 3 до 7 лет  составляет 100%  (2013г. -89%, 2014г.-94%).   
Для родителей   по-прежнему  предлагаются  различные режимы пребывания детей в детском саду,  в режиме 3,5 – 4 часа  в функционирующих группах с питанием, без питания, с различной оплатой для тех, кто не может оплатить трех разовое питание ребенка.

В районе   активно функционирует  сеть  групп кратковременного пребывания для детей старшего дошкольного возраста. На базе двух  школ (с. Зеленая Роща, с. Паново)  открыты  две  группы  для детей от 5 до 7 лет от  3,5 часа до 4 часов, для получения образовательных услуг и равных стартовых возможностей для подготовки детей к обучению в школе, их посещают  25   детей.
           В 2014 -2015 уч. году  выпуск детей  из детских садов  в школу составил 182 ребенка (2014 год 162 ребенка).  Охват  предшкольным образованием детей в возрасте от  5 до 7 лет составляет 98  % (2014 год 77%). 

           С целью обеспечения открытости процесса комплектования дошкольных образовательных учреждений функционирует информационная система «Е-услуги. Образование», которая позволяет автоматически вести учет очередников на зачисление в детские сады, формировать список для комплектования групп (с учетом даты постановки и наличия льгот). Сведения могут вноситься гражданами самостоятельно через портал http://eso.edu22.info, либо путем личного обращения в Комитет по образованию района.

Дошкольные образовательные организации укомплектованы квалифицированными специалистами. В них работает 84 педагогический и руководящий работник, из них с высшим профессиональным образованием  24%, со средним профессиональным 68%. Средний возраст воспитателей - 44 года, моложе 25-ти лет – 6%, от 25 до 35 лет - 20 %, от 35 и выше - 74%, пенсионного возраста 13%, заведующих ДОУ старше трудоспособного  возраста - 18 %. В 2015 году доля воспитателей, аттестованных на 1 и высшую квалификационные категории, составляет 47,5%. Количество воспитанников на 1 педагогического работника составляет  12,2 человек, что несколько ниже планируемого показателя «дорожной карты» на 2015 год (12,9). 
К реализации Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования  приступили  все дошкольные учреждения района: 100% (2014г.-85%) педагогов района  прошли курсовую переподготовку по ФГОС  ДО, проводятся методические мероприятия для руководящих и педагогических работников, ведется мониторинг условий реализации ФГОС ДО. 

         
В целях обеспечения эффективного введения федерального государственного образовательного стандарта  дошкольного образования, приказом Главного управления образования и молодежной политики  Алтайского края определена инициативная площадка  на базе МКДОУ Станционно-Ребрихинском детском саду «Росинка» по теме «Реализация регионального компонента в образовательной деятельности  ДОО». С этой же целью по приказу Комитета по образованию Администрации Ребрихинского района определены  районные площадки на базе МКДОУ Ребрихинского детского сада «Улыбка» по теме: «Новые принципы  проектирования развивающей предметно-пространственной среды», МКДОУ Ребрихинского детского сада «Ласточка»  по теме: «Реализация задач экологического воспитания в условиях введения ФГОС ДО». И, безусловно, ФГОС в дошкольном образовании должен внедряться в тесном взаимодействии с учителями начальных классов, с учетом нового ФГОС НШ.
В системе дошкольного образования района реализуется несколько моделей предоставления образования детям с ограниченными возможностями здоровья: в группах общеразвивающей направленности, в условиях групп кратковременного пребывания.  Родители (законные представители)  14 детей-инвалидов (2014г. - 15 детей-инвалидов) дошкольного возраста от полутора  до восьми лет, обучающие и воспитывающие детей-инвалидов на дому самостоятельно, получают методическую помощь и поддержку на базе консультационных пунктов дошкольных образовательных и общеобразовательных организаций района   и соответствующую компенсацию в сумме 527,85  рублей  или  1069,50  рублей за счет средств краевого бюджета. Дошкольные образовательные организации посещают 9 воспитанников с ОВЗ, что составляет 1% от общего количества детей ДОУ.
В целях выявления и поддержки  детей, обладающих высоким уровнем  интеллектуально-творческих способностей, предпосылками к одаренности, исследовательского поведения,  ежегодно проходит  районный конкурс «Юный исследователь» среди воспитанников  дошкольных учреждений.   Маленькие исследователи совместно  с педагогами, которые стали руководителями их проектов, представляют проекты  разной направленности: «Естествознание», «Живая  и неживая природа», «Человекознание». В 2015 году приняли участие 8 детей (2013г.-4 ребенка , 2014г. -6 детей). Призерами и победителями в разных номинациях  стали воспитанники  дошкольных учреждений МКДОУ Ребрихинского детского сада «Улыбка», Ласточка», МКДОУ Станционно - Ребрихинского детского сада «Росинка».  Воспитанница МКДОУ Станционно-Ребрихинского детского сада «Росинка» Рагулина Александра заняла 2-е место в краевом конкурсе исследовательских работ «Я – исследователь» (воспитатель Захарова Е.П.).

Развивается дополнительное образование дошкольников. В десяти муниципальных  казенных дошкольных образовательных учреждениях   района 60% детей посещают кружки: «Здоровячок»», «Логистика»», «Соловушки»», «Юный эколог», «Домоводство», что на 5 % выше показателя 2014 года. Внедряется в практику работа с детьми дошкольного возраста в учреждении дополнительного образования. В  течение  6 месяцев  в году на базе МКОУ ДО «Ребрихинский ДЮЦ» работает школа раннего развития, которую посещают 30 детей.

На оказание услуги дошкольного образования за счет всех источников израсходовано 49,4 млн. руб., что на 7,6% меньше чем в 2014 году. Доля  местного бюджета в 2015 году составила 67,2%, что на 1,7% больше, чем в 2014 году. Средства краевого бюджета в сумме 16,2 млн. рублей были направлены: на заработную плату педагогических работников – 15,1 млн. руб. (в том числе 2,8 млн. руб. стимулирующие выплаты), на учебные расходы – 1 млн. руб., на компенсацию законным представителям, воспитывающим на дому детей-инвалидов дошкольного возраста – 108,7 тыс. руб. Средняя заработная плата за 2015 год педагогических работников дошкольного образования составила 13656,8 рублей.

Основные направления государственной и муниципальной политики в сфере дошкольного и общего образования связаны с решением двух ключевых задач: предоставление образовательных услуг высокого качества и обеспечение их доступности. Надо решать задачу и по обеспечению местами детей до 3 лет. Только за счет собственных ресурсов, собственных возможностей. С этой точки зрения необходимо:

· принять дополнительные меры по развитию негосударственного сектора;

· поиску возможностей для увеличения наполняемости существующих ДОО, в т.ч., за счет реструктуризации муниципальной образовательной сети и безусловно без снижения качества условий для всех детей. 

Мы планируем  проведение реконструкции здания бывшей основной общеобразовательной школы № 2 для размещения в нем детского сада. Конечно же, это невозможно без финансовой поддержки края, на которую мы очень надеемся.  

Развитие начального общего, основного общего, среднего общего  образования. В 2015 году в Ребрихинском районе реализуют программы общего образования 14 общеобразовательных организаций, в том числе 3 ОО с филиалами. Доля малокомплектных школ остается на уровне 2013 года и составляет 85,7%, доля филиалов увеличилась с 12,5% до 21,4%. Увеличился показатель наполняемости классов с 11,4 до 11,9 человек. Сохранилась тенденция уменьшения численности детей школьного возраста в районе: 2015 год – 2550 школьников, на 0,5 % в сравнении с прошлым учебным годом, на 2 % с 2013 г. (2014год – 2562, 2013 год - 2597). В школах  открыто 221 общеобразовательный класс, из них четыре класса кадетского образования, 5 профильных.
В районе осуществляется системная работа по внедрению ФГОС общего образования.  В прошедшем году завершилось его внедрение во всех классах начальной школы, в 2015 году все пятиклассники обучаются по новым образовательным стандартам. В целом его реализация идет успешно. Вместе с тем, есть и что еще надо решать.

В т.ч., 

· необходимо совершенствовать систему оценки достижений учащихся, внедрять современные педагогические технологии управления их формированием;

· надо повышать эффективность внеурочной деятельности;

· при этом должна быть обеспечена оптимальная нагрузка учеников (жалобы родителей).

Решений этих и других задач в школе зависит, прежде всего, от квалификации педагогов: процесс повышения квалификации должен быть непрерывным.

МБОУ «Ребрихинская СОШ» является пилотной в краевом эксперименте по созданию механизмов перехода школ края на реализацию ФГОС основного общего образования. Все шестиклассники этой школы обучаются по новым федеральным стандартам. В школе созданы необходимые организационные, кадровые, информационно-технические, материально-технические ресурсы.


Государственная  итоговая аттестация в Ребрихинском районе в 2015 году проводилась на основе нормативных документов Министерства образования и науки Российской Федерации, Рособрнадзора, а также региональных нормативных и инструктивных документов. В целях подготовки к экзаменам были разработаны схемы проведения, осуществлены мероприятия по обучению специалистов, привлекаемых к организации и проведению экзаменов.
В текущем году государственная итоговая аттестация по программам основного общего образования проходила в форме основного государственного экзамена и государственного выпускного экзамена.

249 девятиклассников сдавали два обязательных экзамена: русский язык и математику, а также один предмет по выбору: английский язык (1 выпускник МБОУ «Ребрихинская СОШ»)

Получили аттестаты об основном общем образовании – 249 выпускников, что составляет 100 % от общего количества учащихся 9-х классов, допущенных к экзаменам (с сентябрьской пересдачей), из них 10 выпускников получили аттестаты с отличием, что составляет 4%, это на 2% ниже показателя прошлого года.


Не справился с экзаменационными заданиями и получил  отметку «2»  1 (0,4%) участник ОГЭ по русскому языку и по математике. 

Краевой средний балл  по русскому языку  (31,41) превысили семь общеобразовательных учреждения (МКОУ «Боровлянская ООШ», МКОУ «Воронихинская СОШ»,  МКОУ «Зиминская СОШ», МКОУ «Подстепновская СОШ», МКОУ «Пановская СОШ», МБОУ «Ребрихинская СОШ», МКОУ «Усть-Мосихинская СОШ»). 

Краевой средний балл  по математике  (16,42) превысили два общеобразовательных учреждения (МКОУ «Боровлянская ООШ», МКОУ «Георгиевская СОШ»).

В 2015 году в ЕГЭ приняли участие 103 человека. ЕГЭ в Ребрихинском районе  проводился по 10 предметам. Количество выпускников, не получивших аттестат о среднем общем образовании по результатам ЕГЭ, осталось на уровне 2014 года – 1 человек. По результатам обучения 9 выпускников Ребрихинского района награждены медалью «За особые успехи в учении» (на 2% ниже, чем в 2014 году).
Русский язык и математика – обязательные предметы, положительной сдачи которых достаточно для получения аттестата, что подтверждает уровень подготовки выпускников, соответствующий требованиям государственного образовательного стандарта.  В этом году были внесены изменения в порядок проведения ГИА. Выпускникам необходимо было в декабре написать сочинение (изложение), результат которого явился допуском к ГИА. Обязательный предмет математика был разделен на базовый и профильный уровни, причем для получения аттестата достаточно получить  положительный результат на базовом уровне. Принятые в этом году беспрецедентные меры предосторожности позволили провести экзамен без утечек информации и масштабного списывания, в результате чего итоги работ стали максимально честными.
В Ребрихинском районе средний балл по русскому языку уменьшился на 2,14 балла в сравнении с 2014 годом и составляет 58,49, это 89% от средне краевого показателя (65,48). Только в двух ОУ (МКОУ «Георгиевская СОШ», МКОУ «Усть-Мосихинская СОШ») выпускники показали результат выше краевого.
В ЕГЭ  по математике  базового уровня  в Ребрихинском районе  приняло участие  66 человек  (64% от общего количества участников), один выпускник минимум не преодолел, средний балл  составляет 3,59, что ниже краевого показателя на 0,45. 

В Ребрихинском районе средний балл по математике профильного уровня уменьшился на 2,35 балла в сравнении с 2014 годом и составляет 38,92, это 92,9% от средне краевого показателя (41,91). Только в четырех ОУ (МКОУ «Беловская СОШ», МКОУ «Воронихинская СОШ», МКОУ «Станционно-Ребрихинская СОШ» МКОУ «Усть-Мосихинская СОШ») выпускники показали результат выше краевого.
Что касается предметов по выбору, то традиционно популярными среди выпускников Ребрихинского  района являются обществознание (60 учащихся) и биология (24 учащихся).  
Подводя итоги экзаменационной кампании «ГИА – 2015», следует сказать об удовлетворительной организации, четкой координации действия всех структур, привлеченных к государственной итоговой аттестации. Процедура ГИА стала максимально честной и открытой, а результаты – более объективными.
Важным  является разработка стратегии и тактики успешной подготовки  учащихся к  ГИА,  реализуемых через обеспечение качества подготовки и выполнения образовательной программы, качества потенциала педагогического состава, потенциала обучающихся, качества средств образовательного процесса, качества управления образовательными системами и процессам.

Вместе с тем, мы должны и видеть наши проблемы, которые пока не решены должным образом. Стоит отметить, что результаты ЕГЭ в районе в текущем году не отличались высокими баллами. Средний балл по русскому языку уменьшился на 2,14 балла по сравнению с прошлым годом, по математике – на 2,35 балла.  Результаты  ЕГЭ только по двум предметам (иностранный язык, география) выше краевых показателей, да и те вряд ли можно считать валидными.
Решению задачи обеспечения равного качеств образовательных услуг независимо от места жительства способствует реализация проекта развития дистанционного образования. Определена базовая школа - МБОУ «Ребрихинская СОШ» и три  малокомплектных образовательных учреждения – МКОУ «Боровлянская ООШ», МКОУ «Пановская СОШ» и Яснополянский филиал МКОУ «Усть-Мосихинская СОШ». Таким образом, дистанционным обучением охвачено 65 учеников в 8-ми классах, что в 2,3 раза больше, чем в прошлом году. Образовательные организации, реализующие образовательные программы с использованием дистанционных образовательных технологий, оснащены компьютерным оборудованием, цифровыми образовательными ресурсами, увеличена скорость доступа к интернету. 

Основными эффектами применения дистанционных образовательных технологий являются углубление индивидуализации и дифференциации процесса обучения, развитие информационно-образовательной среды школы, повышение уровня ИКТ-компетентности педагогов и учащихся.
Учащиеся, имеющие трудности в освоении учебной программы, а таких  детей в школах района 53 (на 15 % (8 человек) больше, чем в прошлом учебном году) обучаются по адаптированным программам. По медицинским рекомендациям для 21 ученика организовано индивидуальное обучение на дому. 
В рамках реализации государственной  программы РФ «Доступная среда» на 2011 - 2015 годы для детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья определена ресурсная базовая образовательная организация совместного обучения детей-инвалидов, обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и лиц, не имеющих нарушений развития, - МБОУ «Ребрихинская СОШ». В 2015 году в эту программу была включена и МКОУ «Беловская СОШ». На приобретение специального оборудования и создание доступной архитектурной среды было потрачено 1млн. 645,7 тыс.руб., в том числе из средств федерального бюджета - 1млн.152тыс. руб, из муниципального бюджета было выделено  493,7 тыс.рублей.

Вариативность программ, осваиваемых учащимися, подтверждает выполнение задачи, поставленной перед образованием - обеспечение условий обучения для всех категорий граждан. В условиях перехода на новые ФГОС для обеспечения индивидуализации обучения и социализации выпускников школ, ориентации на их намерения в отношении продолжения образования и получения профессии особую актуальность приобретает профильное обучение. В трех школах района (Ребрихинской, Усть-Мосихинской, Станционно-Ребрихинской) организовано профильное обучение по двум направлениям (химико-биологический, социально-гуманитарный профили) для 57  учащихся старших классов. Охват детей профильным образованием вырос на 8,2% (с 22,3% в 2014 г. до 30,5% в 2015 г.) в сравнении с прошлым учебным годом. 


В условиях значительных территориальных различий в численности жителей населенных пунктов, особенности сети общеобразовательных организаций района организация подвоза школьников к месту обучения имеет ярко выраженную социальную направленность и является реальным механизмом обеспечения доступности получения качественного общего образования. 

В школы, имеющие современную образовательную инфраструктуру, ежедневно подвозится 261 обучающийся по 8 маршрутам из 8 населенных пунктов. Общая протяженность школьных маршрутов составляет 488 км. В целях повышения безопасности школьных перевозок транспортные средства оснащены в 2015 году тахографами. Из муниципального бюджета для этого было выделено 318 тыс. рублей. На ремонт, приобретение ГСМ, выплату заработной платы водителям из средств районного бюджета было затрачено 1млн. 414 тыс.руб.
С учетом потребностей и возможностей обучающихся образовательные программы в общеобразовательных школах района реализуются в очной, заочной форме, в форме семейного образования и самообразования.
В районе отсутствуют подростки до 15 лет, отчисленные из общеобразовательных учреждений и не подлежащие обучению по неуважительной причине.
Успешность решения задач, как и прежде,  зависит, главным образом,  от качества  кадрового потенциала образования. Многое для его развития сделано за прошедшие годы. 
Вместе с тем, обновление педагогического корпуса идет явно недостаточными темпами, в т.ч., и в сфере профессионального образования. Для нас по-прежнему острой является нехватка кадров.   Количество учителей в 14 школах района составляет 265  человек, всего педагогических работников  280. По  причине ухода на заслуженный отдых значительно сократилось количество  учителей математики с 29 до 25 и учителей технологии с 17 до 12 человек.

В настоящее время  81,3 % учителей имеют высшее образование,  ежегодно этот процент увеличивается (с 2012 года увеличение на 5,9%), среднее профессиональное образование имеют 18,7 %, есть работники, не имеющие педагогического образования. На сегодняшний день 10% прошли либо проходят профессиональную переподготовку в области преподаваемого предмета, 4% обучаются на педагогических специальностях заочно. Процент педагогических работников имеющих вторую квалификационную категорию и не имеющих категории вообще в сравнении с прошлым годом уменьшился на 10%.

Возрастной ценз учителей в районе так же меняется в сторону увеличения: средний возраст педагогов   составляет 45 лет,  21%  педагогов  в возрасте до 35 лет, учителей пенсионного возраста  15 %, руководителей данной возрастной группы  35  %.  

Укомплектованность школ педагогическими кадрами составляет 98,4 % .

На протяжении 2-х лет значительный отток учителей наблюдается из Беловской, Станционно-Ребрихинской и Воронихинской средних школ (причинами являются: переезд в пределах района и за его пределы, уход на заслуженный отдых).

На начало 2015-2016 учебного года проблема отсутствия специалистов остро стояла в Беловской, Клочковской, Боровлянской  и Подстепновской школах. В Клочковской школе вакансию учителя немецкого языка удалось закрыть привлечением студента заочного отделения, Боровлянская школа осуществляет подвоз двух учителей из с. Ребриха (русский язык, начальные классы). Учителя Ребрихинской средней школы в рамках дистанционного обучения преподают в трех школах района (Пановская и Боровлянская школы – информатика, Подстепновская школа - английский язык).

В районе проводятся определенные мероприятия по закреплению  молодых педагогов в школах:

-  с 2011 года на основании распоряжения № 188 от 11 августа 2011 Администрации Ребрихинского района молодым специалистам выплачиваются подъемные в размере 10 000 рублей;

-  к заработной плате производятся  стимулирующие надбавки.  до 30% первый год работы молодого специалиста, до 20%  -  второй год работы, до 10% - третий год работы. Для  педагогических  работников,  выпускников  учреждений  высшего  и  среднего профессионального образования, окончивших профессиональное образование с отличием, впервые  поступивших  на  работу  в  общеобразовательное  учреждение,  в  течение  первых трех  лет  работы  устанавливается  повышающий  коэффициент за  счет  специальной  части  фонда  оплаты  труда.  Размер  данного  коэффициента  устанавливается общеобразовательной организацией самостоятельно.

- в  2012 году разработана и утверждена Постановлением главы района районная целевая программа «Привлечение молодых специалистов для работы в ОУ Ребрихинского района» на 2012-2015 годы;

- все молодые специалисты включены в различные программы на улучшение жилищных условий; 

- в школах за молодыми специалистами закреплены  наставники из числа педагогов, которые имеют высшую квалификационную категорию, руководителями ОУ продумана система стимулирования результата труда наставников;

 - с 2005 года в районе  работает школа Молодого педагога, на занятиях которой  молодые педагоги получают всю необходимую практическую помощь по организации учебного процесса.

На 01.09.2015 года в ОУ района прибыло 4 молодых учителя, 2 музыкальных работника ДОУ (в 2014 -3 – трое продолжают работать). Двое молодых специалистов подали документы на  получение краевого единовременного пособия в размере 200 000 рублей, 100 000  рублей (в рамках реализации постановления Администрации края от 25.04.2013 № 226), 1 педагог получил указанное пособие.
В 2015 году Почетными грамотами Главного управления образования и молодежной политики награждены 3 педагогических работника, Почетной грамотой Министерства образования и науки РФ - 4. Учитель Станционно-Ребрихинской СОШ Биковец Т.П. стала победителем конкурса на получение денежного поощрения лучшими учителями в рамках реализации ПНП «Образование». 

За счёт распределения фондов стимулирующих выплат согласно критериям по НСОТ, в 2015 учебном году средний конечный доход учителей составил 17762 рубля (97,8% от целевых показателей «дорожной карты»).
Объём средств на реализацию услуги общего образования составил – 141,7 млн. рублей. На оказание услуги общего образования по бюджетному учреждению было израсходовано 41 млн. руб. субвенции. Основным источником финансирования остается краевой бюджет – 86,4%. Доля местного бюджета составляет 13,6%, на 7,8% больше, чем в 2014 году. 

Развитие дополнительного образования. В Ребрихинском районе реализует программы дополнительного  образования 3 учреждения. Комитет по образованию является учредителем МКОУ ДО «Ребрихинский детско-юношеский центр», в котором обучаются  581 человек (из них - 30 дошкольников).  В учреждении реализуются программы по следующим направлениям: техническое (2),  художественное (15), физкультурно-спортивное (2), туристско-краеведческое (2), естественнонаучное (1), социально-педагогическое (4). Образовательные программы выполнены в полном объеме. Обучающиеся принимают активное участие в конкурсах различного уровня. 

	Уровень конкурсов
	2012-2013уч.год
	2013-2014уч.год
	2014-2015уч.год

	
	участники
	призеры
	участники
	призеры
	участники
	призеры

	Районные
	69
	33
	87
	26
	89
	37

	Краевые
	34
	14
	53
	19
	55
	21

	Всероссийские
	-
	-
	4
	2
	8
	6


В окружном этапе краевого творческого конкурса  «Рождественская звезда» в разных номинациях обучающиеся получили дипломы за первое место - 1,  за второе – 2 и за третье – 3 человека. Обучающиеся шахматного объединения  «Белая ладья» на первенстве России среди школьников в г.Кинель-Черкассы Самарской области заняли 3 и 5 места в личном зачете. 

Педагогические работники Центра так же принимали участие в различных профессиональных конкурсах. Мациевская Л.В. награждена Грамотой АСДПО за участие в краевом конкурсе координаторов детского движения  «Это моё дело» в номинации «Волонтерское движение».
Команда учащихся района под руководством Апарина С.Ф. стали победителями краевого конкурса «Безопасное колесо» и выступили на общероссийском конкурсе от Алтайского края, проходившем в г. Анапа. 
В 2015 году МКОУ ДО «Ребрихинский ДЮЦ» получил мобильную площадку (399 тыс. руб из средств краевого бюджета) для отработки практических навыков безопасного поведения на дороге учеников школ района. 

На оказание услуги дополнительного образования детей было направлено 4,1 млн. руб. из бюджета района. Из местного бюджета было выделено 174,1 тыс. рублей на повышение заработной платы, в виде стимулирующих выплат. Средняя заработная плата за 2015 год педагогических работников дополнительного образования составила 11059,6 рублей.
Состояние здоровья лиц, обучающихся по основным общеобразовательным программам, здоровьесберегающие условия. Одним из ключевых принципов, заявленных в «Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы», является сохранение здоровья каждого ребенка. В 2015 году в районе внедррена муниципальная модель психолого-педагогической, медицинской и социальной службы, основная цель которой оказание своевременной  квалифицированной помощи обучающимся, испытывающим трудности в обучении, развитии и социальной адаптации. В 5 школах введены  в штатное расписание ставки психологов, разработана и утверждена нормативная база, функционирует районное методическое объединение педагогов-психологов.
В рамках летней оздоровительной кампании в Ребрихинском районе, в  2015  году:
-917 (621+296) детей оздоровлено в   пришкольных  лагерях с дневным пребыванием, организованных на базе 14 школ, Детско-юношеского центра,  Ребрихинской коррекционной спецшколы-интерната, в том числе 296 детей – оздоровились на профильных сменах;

-203 ребенка отдохнули в районном загородном лагере «Орленок»: 87 человек – на оздоровительной 1-ой смене, 76 человек – на профильной смене «Кадетский десант», 40 - на профильной смене «Школа молодого парламентария»;

-42 ребенка отдохнули  в  загородных лагерях Алтайского края (Крылатых, Фадеев Лог, Селена, им.Ю.Гагарина, Юность, Дружба, Космос, Березка);

-2 ребенка отдохнули  во Всероссийском детском центре «Артек»;

-41 ребенок оздоровился бесплатно в санаториях Алтайского края; 

-12 детей отдохнули в палаточном лагере в Павловском районе;

-12 детей стали участниками Всероссийской и краевой профильной смены «Безопасное колесо»;

-5 детей оздоровились в Международной летней детской деревне «Алтай». 

      
Всего оздоровлено  1234 ребенок,  что составляет 50,2 %  от количества учащихся 1-10 классов (2458 человек).

            В течение последних 3 лет процент отдохнувших и оздоровленных  детей составляет:

	Год
	2013
	2014
	2015

	% по району
	65,7
	68,7
	67

	% по краю
	64
	65
	65,3


Особое внимание при организации летнего отдыха в 2015 году было уделено подросткам, состоящим на учете в Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав и  ПДН ОВД, занятости детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. 

Оздоровлено за летний период детей, находящихся в СОП и ТЖС – 420, из них, находящихся в СОП – 23. Из муниципального бюджета детям данных категорий было выделено  216 тыс.500 руб.  Трудоустроено на летний период  через Центр занятости населения Ребрихинского района 120 детей, для этого из краевого бюджета выделено 103,3 тыс, из районного – 20 тыс.  Из 120 детей – 73 ребенка из категории СОП и ТЖС.

Администрацией края при организации отдыха и оздоровления детей были оказаны меры социальной поддержки гражданам, а именно: оплата за счет средств краевого бюджета (35%) либо 50% стоимости путевки в загородные оздоровительные лагеря, 100% стоимости путевки третьему и последующему ребенку из многодетных семей. В рамках летней оздоровительной кампании в 2015 году в Ребрихинском районе  из средств бюджетов различных уровней выделено  2177,0 тыс. руб.

На подготовку школ к новому 2015-2016 учебному году выделено и израсходовано  804,4 тыс.рублей, в том числе:

· приобретение тахографов -  245,0 

·  ремонт санузла МКОУ «Октябрьская -СОШ» 25,0

· колосники в котельную МКОУ «Воронихинская СОШ»- 19,8

· котел и монтаж котла  МКОУ «Шумилихинская СОШ» -218,0

· котел и монтаж котла  МКОУ «Усть -Мосихинская СОШ» -244,0

· ремонт котельной, школы  МКОУ «Георгиевская СОШ» -18,6

· ремонт отопления МКОУ «Станционно-ребрихинская СОШ» -23,0

· ремонт крыши Яснополянская ООШ – 11,0

Опека и попечительство. Особое место в организации работы по опеке и попечительству в отношении несовершеннолетних занимает обеспечение гарантий права ребенка жить и воспитываться в семье. В связи с этим приоритетным направлением деятельности органов опеки и попечительства по защите права ребенка на семью является организация профилактической работы с семьями и детьми (в первую очередь, с семьями, находящимися в социально опасном положении), предусматривающей создание условий для своевременного выявления и коррекции проблем на ранней стадии семейного неблагополучия, сохранения ребенку во всех возможных случаях его родной семьи. В качестве объектов профилактической и реабилитационной работы органа опеки и попечительства рассматриваются не только дети, оставшиеся без попечения родителей, но и дети, еще не лишившиеся родительского попечения, находящиеся в обстановке, представляющей угрозу их жизни, здоровью или препятствующей их воспитанию, прежде всего, дети из семей, где родители (иные законные представители) не исполняют своих обязанностей по воспитанию, обучению и содержанию своих детей, отрицательно влияют на их поведение либо жестоко обращаются с ними. Совместными усилиями всех служб системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних проводится работа по выводу указанных семей из кризиса и возврату детей в кровные семьи.

Анализ работы по профилактике социального сиротства и семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, показал, что за 2015 год выявлено 9 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, АППГ – 10.

Показатель соотношения количества переданных детей, лишившихся родительского попечения, на воспитание в семьи к количеству выявленных детей данной категории составил в 2015 году 42%, что на 18 % меньше показателя 2014 года. В 2015 году увеличился процент детей, преданных на полное государственное обеспечение (число детей, переданных на попечение государства, в 2015 году составляет 6, в 2014 году – 3).

В сравнении с 2014 годом увеличение численности родителей, лишенных родительских прав не произошло, в сравнении с 2015 годом указанная численность возросла в 2 раза (2014 год: лишены родительских прав 10 родителей в отношении 13 детей, 1 родитель ограничен в родительских правах в отношении 1  ребёнка).

В 2015 году исковые заявления о восстановлении родителей в родительских правах в отношении  детей в Ребрихинский районный суд не подавались, в 2014 году 1 родитель был восстановлен в родительских правах в отношении 1 ребенка.

Следует отметить, что на территории Ребрихинского района за последние год не отмечены случаи оставления детей при рождении. 

Также в Ребрихинском районе наблюдается положительная динамика установления фактов усыновления и удочерения (2015 год – 3 случая, 2014 год – 1 случай).

Общая численность детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на 01.01.2016 года составила 157 детей (на 01.01.2014 года таких детей было 161), из них 13 ребёнка находятся под надзором КГБОУ «Ребрихинская специальная школа-интернат», 2 КГБ «Ребрихинский лицей»), численность детей указанной категории, находящихся на воспитании в семьях. Таким образом, на начало нового года на территории Ребрихинского района функционируют 81 приёмные семьи, в них 93 ребёнка, и 49 ребёнка проживают в 37 семьях опекунов, численность детей добровольно переданных родителями по заявлению о необходимости назначения их детям опекуна либо попечителя составляет 31 детей.

За прошедший год на 50% снизилось количество граждан, выразивших желание стать опекунами или попечителями несовершеннолетних граждан либо принять детей, оставшихся без попечения родителей, в семью на воспитание в иных установленных семейным законодательством РФ формах, объяснить данный фактор можно в связи с введением обязательного прохождения специальной подготовки в Академии замещающего родителя. 

Анализ состояния системы образования Ребрихинского района позволяет сделать вывод о стабильном функционировании и поступательном развитии муниципальной системы образования.
Приоритетным направлением работы в 2016 году является выполнение указов и поручений Президента Российской Федерации и Правительства РФ, послания Президента РФ Федеральному Собранию показателей плана мероприятий («дорожной карты») «Изменения в отрасли «Образование», направленные на повышение эффективности образования и науки».
За прошедший учебный год нами многое сделано. Есть недостатки и видимые позитивные изменения в решении ключевых задач образования: предоставление образовательных услуг высокого качества и обеспечение их доступности.
