 С П Р А В К А

по итогам проведения учредительного контроля 
МКОУ «Октябрьская СОШ»
          Сроки проверки: 19.09.2015 года.
Проверка осуществлена ведущим спе-

циалистом комитата по образованию

по дополнительному образованию

и воспитательной  работе Е.М. Ненашевой
        Проверка проведена на основании Постановления комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации Ребрихинского района от 15.09.2015 №11 «О проведении проверки». 

       Цель контроля:  изучение организации деятельности учреждений по обеспечению условий содержания и воспитания несовершеннолетних, профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. 

      В ходе проверки изучены следующие документы: план воспитательной работы  на 2015-2016 учебный год; анализ воспитательной работы школы за 2014-2015  учебной год;  план работы  по охране прав несовершеннолетних на 2015-2016  учебной год;  положение о Совете профилактики правонарушений и безнадзорности среди несовершеннолетних; план работы Совета профилактики на 2015-2016 учебный год; протоколы заседаний Совета профилактике, ПМПК, педагогического совета; ИПР  подростков и семей, стоящих на учете КДН и ЗП, ПДН; план работы с родителями по профилактике правонарушений и преступлений несовершеннолетних; программа профилактической работы с несовершеннолетними. Проведено собеседование с администрацией школы.
       В  МКОУ «Октябрьская СОШ»  планирование и организацию воспитательной работы, а также профилактику безнадзорности и правонарушений осуществляют: ответственная за воспитательную работу, инспектор по охране прав детства и классные руководители. 
        При изучении документов установлено, что:
-в проверяемой школе  работа по профилактике безнадзорности и правонарушений  ведется на допустимом уровне. 
      В 2014-2015 учебном году воспитательная работа педагогического коллектива строилась на основе районной воспитательной программы «Я и общество», один из блоков которой «Мой путь к успеху» предусматривает работу по предупреждению правонарушений, коррекционную работу с детьми «группы риска».
       Социально-педагогическая деятельность по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних проводится в рамках программы «Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» на 2014-2017 годы, мероприятия которой направлены на обеспечение единого комплексного подхода к разрешению ситуаций, связанных с проблемами безнадзорности и правонарушений детей и подростков, их социальной реабилитации в современном обществе, создание условий для эффективного функционирования системы профилактики безнадзорности и правонарушений в школе. 
         В школе организован и работает Совет профилактики правонарушений и безнадзорности среди несовершеннолетних, утвержденный приказом директора школы от 02.09.2014 года, но Положение о Совете профилактики соответствует Примерному положению о совете профилактики образовательного учреждения, рекомендованному к работе Управлением Алтайского края по образованию и делам молодежи, приказ от 17.06.2009г. №2571. Имеется план работы Совета профилактики на 2015-2016 учебный год, анализ профилактической работы за прошедший учебный год. Включенные в план работы вопросы соответствуют вопросам, отнесенным к компетенции Совета профилактики (согласно Положения). В прошедшем учебном году рассматривались следующие вопросы:

   -создание банка данных, охват детей «группы риска» дополнительным образованием;

   -профилактические беседы с несовершеннолетними, состоящими на учете ПДН ОВД;
  -об итогах учебного процесса и т.д.
        В план работы общественного инспектора по охране прав несовершеннолетних на 2015-2016 учебный год включены следующие вопросы: -выявление детей, оставшихся без попечения родителей;

-контрольные обследования неблагополучных семей;
-обследование жилищно-бытовых условий детей, поступивших в первый класс и новых поступающих детей в школу;

-проведение просветительской работы с родителями на тему: права вашего ребенка, режим дня школьника, поведение учащихся в общественных местах;

-участие в акции «Соберем детей в школу», оказание помощи нуждющимся и другие. 

         Вопросы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних включены в тематику родительского лектория на 2015-2016 учебный год, рассматриваются на общешкольных родительских собраниях (протоколы №3 от 15.09.2014 г., №4 от 22.01.2015 года), заседаниях родительского актива (протокол №4 от 13.03.2015 г.), педагогических советах (протокол №4 от 28.05.2014г), оперативных совещаниях при директоре (протокол № 16 от 26.05.2015 г.). В планах воспитательной работы классных руководителей имеется план коррекционной работы с проблемными детьми.
         Профилактическая работа с подростками проводится не только силами педагогического коллектива, но также и другими структурами, входящими в систему профилактики. Непосредственное активное участие принимает уполномоченный участковый, проводит беседы не только с подростками «группы риска», но также с их родителями как индивидуально, так и принимая участие в родительских собраниях, информируя их об ответственности родителей за правонарушения и преступления детей. Специалист фельдшерско-акушерского пункта проводит профилактические, тематические беседы не только с детьми, но и с родителями и педагогами.   Таким образом, выполняется взаимодействие школы с другими органами системы профилактики.
         В плане внутриучрежденческого контроля есть мероприятия, направленные на проверку системы опроса и организации урочной и внеурочной работы учителей-предметников со слабоуспевающими учащимися 
В декабре 2014 года проводилась проверка МКОУ «Октябрьская СОШ» в рамках учредительного контроля по организации профилактической работы с несовершеннолетними в образовательных учреждениях. Замечания по итогам контроля на данный момент ликвидированы. На каждого ребенка «группы риска» ведется мониторинг учебно-воспитательной  развивающей деятельности по четвертям: успеваемость, посещаемость, занятость доп.образованием, занятость общественной жизнью и внешкольной деятельностью, результаты мед.осмотра, вредные привычки, профориентация. Вся необходимая документация имеется (банк семей и детей СОП, акты ЖБУ, ИПР и другие). По итогам мониторинга отслеживаются изменения как положительные, так и отрицательные, делается анализ работы, дается оценка ее эффективности.
ПРЕДЛОЖЕНИЕ:
1. Продолжать консультативно-просветительскую работу с родителями, детьми, а также с педагогами на методических объединениях классных руководителей, включить в план работы педагогического совета коллектива или совещаний при директоре вопросы о профилактике правонарушений и преступлений несовершеннолетних учащихся.
2. Обеспечить проведение родительского всеобуча (в рамках родительских собраний, «горячих линий», посредством размещения материалов в средствах массовой информации и на школьном сайте), включая психолого-педагогическую и социально-правовую помощь родителям.
3. Ввести в состав Совета профилактики представителей родительской   общественности.
Ведущий специалист                                                                      Е.М. Ненашева
по дополнительному образованию

и воспитательной работе

Со справкой ознакомлены:

Директор МКОУ «Октябрьская СОШ»                                         Т.П.Полухина
