Доклад

«Анализ состояния и перспектив развития отрасли образования в Ребрихинском районе»
Здравствуйте уважаемые депутаты, участники районной сессии народных депутатов!
В прошедшем году в Ребрихинском районе продолжалась реализация комплекса мер по развитию, модернизации образовании. Несмотря на ряд известных обстоятельств, событий, которые серьезно осложнили нашу работу, район выполнил все взятые обязательства в рамках дорожной карты. 

Так:

- Средняя заработная плата педагогических работников на всех уровнях образования повысилась и  достигла плановых показателей.
- Выполнены все запланированные  мероприятия по модернизации дошкольного образования: введено нормативное финансирование реализации образовательной компоненты из краевого бюджета, НСОТ.

- Планомерно формируется «Доступная среда» в наших образовательных организациях в соответствии федеральным заданием, краевой и районными программами.

На оказание услуги дошкольного образования за счет всех источников израсходовано 53,5 млн. руб., что на 4,9% больше чем в 2013года. Доля  местного бюджета составила 65,4%. Объём средств на реализацию услуги общего образования составил – 191,1 млн.рублей. Основным источником финансирования остается краевой бюджет – 94,2%. Доля местного бюджета составляет 5,8%. На оказание услуги дополнительного образования детей было направлено 6 млн. 909 тыс. руб. из бюджетов всех уровней. Основным источником финансирования остается местный бюджет – 87%. Из краевого бюджета было выделено 915,3 тыс. рублей на повышение заработной платы, в виде стимулирующих выплат.

В рамках модернизации системы общего образования Ребрихинского района в 2014 году было поставлено на безвозмездной основе оборудование для кабинетов на сумму 5 млн. рублей.

В Ребрихинском районе стабильно функционирует 16  муниципальных казенных  дошкольных образовательных учреждений они рассчитаны на 795 мест, получают услугу по воспитанию от 840 до 850  детей. 64,4% детей  от 1,5 лет до 6,6 лет  имеют реальную возможность получать  бесплатное дошкольное образование. На базе трех  школ (с. Зеленая Роща, с. Панова, с. Клочки)  открыты  группы кратковременного пребывания для детей от 5 до 7 лет   для получения образовательных услуг и равных стартовых возможностей к обучению в школе. 

В 2014-2015 учебном году в Ребрихинском районе реализуют программы общего образования 16 общеобразовательных учреждений и 2 филиала, в которых обучалось 2562 школьника. Тенденция уменьшения численности детей школьного возраста в районе сохраняется (на 35 школьников). В школах  открыто 221 общеобразовательный класс, из них четыре класса кадетского образования, 3 профильных. 

Оценивая результаты нашей работы,  следует отметить тот факт, что многолетняя целенаправленная политика, которая реализуется в крае в сфере образования, обусловила и позитивные системные изменения.
1. Укрепляется  статус учителя, педагога, растет профессиональная компетенция и профессиональная этика педагогического сообщества (во всех школах района принят Кодекс профессиональной этики педагога). 
2. В системе образования района активно развивается инновационная деятельность (5 базовых школ района выбрали для себя направления инновационной работы и получили средства из краевого инновационного фонда), МБОУ «Ребрихинская СОШ» стала пилотной в краевом эксперименте по созданию механизмов перехода школ края на реализацию ФГОС основного общего образования. 
3. Изменились способы принятия управленческих решений:  созданы и реализуются  формы государственно-общественного управления. Планируя работу по совершенствованию ГОУ, мы должны особое внимание уделять работе с родителями.  Новый закон об образовании совершил революцию: теперь родитель наделен статусом «участника образовательных отношений» (то есть таким же, как и учитель).  Необходимо  начать  реальное, профессиональное превращение родителей в «участников образовательных отношений», то есть в людей, которые по единой программе с детсадом и школой осуществляют обучение и воспитание своего ребенка.  

4. Активно развивается ключевой механизм повышения качества образования в районе - сетевое взаимодействие (работа по округам, дистанционное обучение. Определена базовая школа - МБОУ «Ребрихинская СОШ» и малокомплектных образовательных учреждения - «Боровлянская ООШ», МКОУ «Подстепновская СОШ», МКОУ «Яснополянская ООШ»).  
В наступившем году в районе будет продолжена реализация начатых в предыдущие годы  программ и проектов по модернизации образования, основным содержанием которой является внедрение новых ФГОС.

Вместе с тем, принятый антикризисный план развития нашей страны на ближайшие годы  обязывают нас внести коррективы  и в наши планы и сконцентрировать ресурсы и усилия на решении ключевых задач.

В   своем Послании ФС Президент РФ В.В. Путина поставил эти задачи, среди которых  главной  является снижение бюджетных издержек, неэффективных расходов.
Работа в этом направлении  в системе образования района ведется на протяжении всех последних лет, в т.ч., и в 2014 году.  Однако, некоторые показатели ее эффективности  остаются низкими. В 2015 необходимо принять дополнительные меры году, чтобы снизить неэффективные расходы в сфере образования.
Особое внимание будет уделено оптимизации образовательной сети, необходимость которой определятся также и внедрением новых ФГОС и модернизацией дошкольного и дополнительного образования.  
В частности, началась работа по включению детских садов, которые в соответствии с нормами нового закона об образовании выполняют функцию первой образовательной ступени,  в школьные комплексы. Необходимо также более активно продолжить работу со школами с низкими показателями качества.
При этом мы видим и учитываем все сложности в финансировании этого года, в т.ч., из-за повышения величины МРОТ. Но находить решения надо в этих условиях. Других средств в ближайшее время не будет.

*Обращаю ваше внимание еще на  ряд обстоятельств.
Неуклонно повышается значимость качества информатизации образования, и с точки зрения технических и технологических возможностей и с точки зрения эффективности их использования. В этом году этому будут способствовать ряд новых факторов:

- снижение средств на транспортные расходы;

-расширение системы федеральных  электронных мониторингов;

- необходимость для реализации ФГОС  сетевого взаимодействия.
Продолжается активное внедрение новых ФГОС (с сентября – в основной школе, с января 2016 – в ДОУ), Профстандарта педагога, многочисленных Концепций и программ.  Внедряется муниципальная модель психолого-педагогической, медицинской и социальной службы. Многое в этом направлении сделано в прошлом году:

-активизировалась работа по комплектованию ОО педагогами –психологами;

-приняты реальные меры по улучшению условий их работы;

Успешность решения этих и многих других задач, как и прежде,  зависит, главным образом,  от качества  кадрового потенциала образования. Многое для его развития сделано за прошедшие годы. 
Вместе с тем, в целом обновление педагогического корпуса идет явно недостаточными темпами. Для нас по-прежнему острой является нехватка кадров. Укомплектованность школ педагогическими кадрами составляет 97%.

В   системе образования района предстоит решить много задач. 

· снижение бюджетных издержек, неэффективных расходов

· приоритетное внимание уделяем выполнению Указов и Поручений Президента РФ В.В. Путина в решении социальных вопросов и дошкольном образовании: к 1.01. 2016 года все дети от 3 до 7 лет должны быть обеспечены местами в ДОУ. 

· Особое место занимают задачи, которые мы должны решить, отмечая 70-летие Победы в ВОВ. В этих же целях необходимо использовать и мероприятия в рамках Года Литературы. 

· В этом году мы должны обеспечить и значительные содержательные изменения в образовании:

· с 1 сентября на новые ФГОС переходит основная школа: очень значимое для всей модернизации образования  событие;

· с 1 января следующего года внедряются ФГОС в дошкольном образовании;

· с 1 января следующего года дополнительное образование переходит на нормативное финансирование.

· Повышение качества результатов образования на разных уровнях.
· Особого внимания требует развитие системы инклюзивного  образования и в целом образование детей, требующих особых педагогических технологий.

· создание в каждой ОО эффективной системы ППМС – помощи,  
· необходимо уделить особое внимание финансированию летнего отдыха в части пришкольных площадок и приобретения учебников.
Впереди  много сложных и интересных задач, которые нам предстоит решить,  и которые, как и раньше,  потребует от нас значительных  усилий, напряженной творческой  работы, согласованных действий, терпения и целеустремленности. Но мы должны сделать все для того, чтобы наши проблемы и сложности не сказались на детях.

