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Анцупова Оксана Николаевна, 1975 года.
Учитель математики Муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Ребрихинская средняя общеобразовательная школа» Ребрихинского района Алтайского края. В 1997 году окончила Барнаульский государственный педагогический университет по специальности «Математика, информатика и вычислительная техника» и получила квалификацию учителя математики, информатики средней школы. По окончанию университета Оксана Николаевна работала сначала учителем математики в Ребрихинской основной общеобразовательной школе №1, а в 2010 году возглавила коллектив школы, став ее руководителем. В 2013 году, после присоединения школы к МБОУ «Ребрихинская СОШ», она продолжила работу в качестве учителя математики и классного руководителя. Стаж ее  педагогической работы составляет 21 год.

Оксана Николаевна считает, что школа - это мастерская, где формируется мысль подрастающего поколения, и нужно крепко держать ее в руках, если не хочешь выпустить из рук будущее. Она ведет целенаправленную работу по развитию у учащихся предметных знаний, умений, способов деятельности, повышению мотивации к самообразованию. На протяжении нескольких лет ее учащиеся принимают активное участие в районных и краевых конкурсах и занимают призовые места, они также являются призерами районной олимпиады по математике.

В своей педагогической деятельности Оксана Николаевна успешно применяет информационно-коммуникационные технологии, технологию индивидуально-дифференцированного обучения, технологию проблемного обучения. А интерактивная система тестирования и голосования «Active Expression»  помогает ей оптимизировать контроль усвоения учащимися материала в учебном процессе и при подготовке к ГИА. В рамках работы региональной инновационной площадки по теме «Развитие информационной среды образовательных организаций, внедрение современных информационных технологий»  ею разработаны методические рекомендации по использованию данной системы.
Педагогом разработаны и реализуются на практике курсы «Математика плюс. Нестандартные решения олимпиадных задач» для учащихся  5-6 классов, «Математика плюс. Основы проектной деятельности» для учащихся 7-8 классов, дистанционный курс «Применение свойств функций для решения нестандартных задач» для учащихся 10-11 классов.

   
Задачи,  которые  она  решает  во  внеурочной  деятельности  с  учащимися,  тесно связаны  с  задачами  общеобразовательных  программ. Это -  овладение  умениями          работать  с  различными  видами  информации  с  помощью компьютера,  умение          организовать  собственную  информационную  деятельность  и  планировать          результаты,  выработка  навыков  применения  средств  ИКТ  в  повседневной  жизни,          при  выполнении  индивидуальных  и  коллективных   проектов,  при  дальнейшем          освоении  профессий, востребованных на рынке труда. 

Работая классным руководителем девятого кадетского класса, она является связующим звеном между учениками, педагогами, родителями, социумом села, между самими детьми. Свою цель педагог видит в социально-педагогической поддержке становления и развития нравственного, ответственного, творческого, инициативного, компетентного гражданина России и цели этой добивается, организуя воспитательную работу с классным коллективом в разных направлениях.

Успешной реализации воспитательной программы способствует умение Оксаны Николаевны выстраивать систему взаимодействия с родителями, педколлективом, учреждениями культуры и дополнительного образования села, органами системы профилактики. Как педагог-воспитатель, она не просто работает с классом, она создает коллектив, который живет, учится и отдыхает как единое целое, в котором каждый ребенок — индивидуальность. 
Ее класс ежегодно становится победителем школьного проекта «Класс года», участником летней профильной смены «Кадетский десант» на базе детского оздоровительного лагеря совместно с Барнаульским кадетским корпусом, участниками велопробега и районного парада кадетских классов, посвященного Дню Победы. Одна ученица  - стипендиат благотворительного фонда «Созидание».
          Сама Оксана Николаевна – победитель районного  межшкольного конкурса для педагогических работников на лучшую методическую разработку с использованием ИКТ (2016г.), победитель районного и окружного этапов краевого конкурса «Самый классный классный – 2017», победитель муниципального конкурса профессионального мастерства на премию Главы Ребрихинского района Алтайского края имени Т.П. Литвиненко (2018г.), победитель регионального конкурса «Информационно-коммуникационные технологии в образовании - 2018», призер XVIII межрегионального педагогического конкурса (с международным участием) «Компьютерный урок – 2018», участница конкурса на получение  денежного  поощрения  лучшими  педагогическими работниками  краевых  государственных  и  муниципальных образовательных  организаций Алтайского края (2019г.), 
Она - увлеченный музыкой человек, в составе вокальной группы педагогов школы «Созвучие» выступает на районных мероприятиях, участвует в краевых вокальных конкурсах. Оксане Николаевне присуще такие качества как ответственность, требовательность и, вместе с тем, уважение к личности ученика, к коллегам, коммуникабельность и чувство юмора.

В 2013 году Анцуповой О.Н. присвоено Почетное звание «Почетный работник общего образования Российской Федерации».
