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В целях организованного окончания учебного года в условиях обеспечения профилактических мероприятий по нераспространению коронавирусной инфекции COVID-19 и оптимальных условий реализации основных образовательных программ начального общего, основного общего и среднего общего образования в 2019/2020 учебном году Министерство образования и науки Алтайского края рекомендует:
аттестовать обучающихся 1 – 11 классов по учебным предметам «Музыка», «Изобразительное искусство», «Технология», «Физическая культура», «Основы религиозной культуры и светской этики», «Основы духовно-нравственной культуры народов России», «Родной язык», «Литературное чтение на родном языке», «Родная литература», «Основы безопасности жизнедеятельности», «Второй иностранный язык», а также курсам по выбору в срок до 10.05.2020, ограничившись изучением теоретических основ в ускоренные сроки;
         установить следующие сроки окончания 2019/2020 учебного года (предусмотрев возможность укрупнения тем и проведения контрольных работ в упрощенном виде, замены лабораторных и практических работ практико-ориентированными задачами с заданными параметрами):
для обучающихся 1 – 8 и 10 классов – 22.05.2020;
для обучающихся 9 и 11 классов – 25.05.2020;
         организовать консультации (в действующей форме обучения) для обучающихся 9 и 11 классов по предметам, выбранным для сдачи в период государственной итоговой аттестации (ОГЭ, ЕГЭ) с 25.05.2020 по 05.06.2020;
         провести учебные сборы с обучающимися (юноши 10 классов)               с 25.05.2020 по 29.05.2020, организовав теоретическое изучение материалов учебных сборов и сдачу зачетов в действующем режиме обучения, в соответствии с п. 53 Инструкции об организации обучения граждан Российской Федерации начальным знаниям в области обороны и их подготовки по основам военной службы (приказ Министерства обороны Российской Федерации и Министерства образования и науки Российской Федерации от 24.02.2010 № 96/134). При этом общая оценка обучающихся заносится в классный журнал с пометкой «Учебные сборы» и учитывается при выставлении итоговой оценки за весь курс обучения в общеобразовательной организации;
предоставить родителям (законным представителям) обу​чающихся право самостоятельно принимать решение о посещении школы их ребенком с 6.05.2020 по 08.05.2020; сообщив о своем решении классному руководителю. 
Необходимо провести анализ содержания локальных актов по основным вопросам организации образовательной деятельности, в том числе регламентирующие режим занятий обучающихся, формы, периодичность, порядок текущего контроля успеваемости, промежуточной аттестации обучающихся.
Внести изменения в локальные акты образовательной организации с учетом использования дистанционных образовательных технологий.
При внесении изменений в локальные акты, затрагивающие права обучающихся и работников образовательной организации учитывается мнение коллегиальных органов управления обучающихся, родителей, работников ОО.
Перевод обучающихся общеобразовательных организаций на дистанционную форму обучения в вопросах и ответах http://uchim-v-distante.tilda.ws/ (примерные локальные акты)
Проведение педагогического совета образовательной организации, в том числе филиалов: 
- о переводе или условном переводе обучающихся 1-3, 5-8, 10 классов в следующий класс;
- не допускается условный перевод обучающихся 4 классов;
- о допуске к государственной итоговой аттестации обучающихся 9, 11 классов, освоивших основные образовательные программы.
Проведение педагогического совета возможно в режиме онлайн.
В случае условного перевода обучающихся ликвидация академической задолженности должна быть запланирована на 2020/2021 учебный год.
Не допускается ликвидация академической задолженности в летний период, в том числе по заявлению родителей.
Не допускается оставление детей на повторный год обучения по заявлению родителей без предоставления права ликвидации академической задолженности, кроме 4, 9 классов.
Издание приказа о переводе или условном переводе обучающихся в следующий класс.
Информирование родителей о переводе в следующий класс или об имеющейся академической задолженности и условном переводе обучающихся.
В случае наличия академической задолженности у обучающихся по адаптированным основным образовательным программам необходимо:
- провести обследование обучающегося на ПМПК для смены адаптированной образовательной программы;
- устранить нарушения при разработке адаптированной образовательной программы.
Организовать перевод обучающихся по специальной индивидуальной программе развития (СИПР) на следующий год обучения.
Обучающимся, освоившим СИПР необходимо выдать свидетельство об обучении в соответствии с приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 14.10.2013 № 1145 «Об утверждении образца свидетельства об обучении и порядка его выдачи лицам с ограниченными возможностями здоровья (с различными формами умственной отсталости), не имеющими основного общего и среднего общего образования и обучавшимся по адаптированным основным общеобразовательным программам».

Учителей - предметников «одного часа», которые закончат    10.05.2020 учебный год обеспечить работой до 25.05.2020. Перенос очередных оплачиваемых отпусков педагогических и иных работников ОУ осуществлять в соответствии с Трудовым кодексом РФ.
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