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«Чтобы быть хорошим преподавателем, нужно любить то, что преподаешь и любить тех, кому преподаешь…»

(В.Ключевский)

Труд - целесообразная деятельность человека, в процессе которой он при помощи орудий труда воздействует на природу и использует её в целях создания предметов, необходимых для удовлетворения своих потребностей.

Это основа функционирования и развития любого человеческого общества, независимое от всяких общественных форм условие существования людей, вечная, естественная необходимость, без него не была возможна сама человеческая жизнь.

Трудовая деятельность, прежде всего процесс, совершающийся между человеком и природой, процесс, в котором человек своей собственной деятельностью опосредствует, регулирует и контролирует обмен веществ между собой и природой. Также нужно учитывать, что человек, воздействуя на природу, используя и изменяя ее в целях создания потребительных стоимостей, необходимых для удовлетворения своих материальных и духовных потребностей, не только создает материальные (пищу, одежду, жилище) и духовные блага (искусство, литературу, науку), но и изменяет свою собственную природу. Он развивает свои способности и дарования, вырабатывает у себя необходимые социальные качества, формирует себя как личность.

Труд - первопричина развития человека. Человек обязан труду в разделении функций между верхними и нижними конечностями, развитии речи, постепенном превращении мозга животного в развитый мозг человека, в совершенствовании органов чувств. В процессе труда у человека расширялся круг восприятий и представлений, его трудовые действия постепенно стали носить сознательный характер. 

Таким образом, понятие «труд» не только экономическая, но и социологическая категория, имеющая определяющее значение в характеристике общества в целом и отдельных его индивидов. 

Выполняя трудовые функции, люди взаимодействуют, вступают в отношения друг с другом и именно труд является той первичной категорией, в которой заключено все многообразие конкретных общественных явлений и отношений.

В зависимости от различий в содержании труд классифицируется на:

· творческий и репродуктивный (стереотипный), 

· физический и умственный, 

· простой и сложный, 

· исполнительный и организаторский (управленческий), 

· самоорганизованный и регламентированный.

Творческий труд предполагает постоянный поиск новых решений, новых постановок задач, активное варьирование функций, самостоятельность и неповторимость движения к искомому результату.

В репродуктивном труде функции повторяются, остаются устойчивыми, почти неизменными, т.е. его особенностью является повторяемость (шаблонность) приемов достижения результата. Если творчество характеризуется получением чего-то качественно нового, никогда ранее не существовавшего, то репродуктивная деятельность сводится к получению «стандартного» результата.

Физический труд характеризуется непосредственным взаимодействием человека со средствами труда, прямой включенностью его в технологический процесс, исполнительскими функциями в трудовом процессе. Все эти признаки взаимосвязаны и только в единстве дают характеристику физического труда как социального процесса.

Умственный труд включает информационные, логические, обобщающие и творческие элементы, характеризуется отсутствием прямого взаимодействия работника со средствами производства и обеспечивает потребности производства в знании, организации и управлении.

Психолого-педагогический анализ понятия «умения и навык»

Проблема формирования умений и навыков у школьников давно привлекает внимание учебных исследователей. Этой проблемой занимались психологи и педагоги как C.Л. Рубинштейн .

Немецкий философ, психолог и педагог И.Ф. Гербарт считал, что целью обучения является формирование интеллектуальных умений учащихся, их умственное развитие. Он предложил 4 степени обучения: наглядное ознакомление учеников с материалом, усвоение связи новых представлений со старыми в процессе беседы, изложение учителем материала, выполнение упражнений и применение новых знаний и умений на практике. Умение как способность к действию, не достигшему наивысшего уровня сформированности,  совершаемому полностью сознательно, определяет Л.М. Фридман. 

Педагоги и психологи (Л.М. Фридман, Д.Г. Талызина) выделяют несколько типов умений:

- познавательные – способности, связанные с поиском, восприятием, запоминанием и переработкой информации;

- двигательные – движения сложные и простые;

- теоретические – способность человека анализировать, обобщать материал, строить гипотезы, теории;

- практические -  скорость, беглое чтение;

- интеллектуальные -  выделять главное, сравнивать, анализировать, обобщать, классифицировать;

- исследовательские - формировать цель исследования, устанавливать объект исследования, планировать эксперимент и его проведение.

 Умения и навыки с точки зрения педагогики и методики преподавания
Умения и навыки, приобретаемые школьниками на уроках технологии,

 представляют собой различные уровни трудовых действий по выполнению разнообразных рабочих операций в процессе приготовления пищи, 

составление выкроек, раскроя тканей, изготовления отдельных швейных изделий и др. 

Существуют два уровня усвоения – первичный и высший. Первичный предполагает правильное, но не уверенное и медленное выполнение действия, с сознательным контролем всех его элементов. Этот уровень усвоения действия получил название умения. 
Для выполнения конкретного трудового действия необходимо определённое умение. А это значит, что умений требуется столько, сколько видов трудовых действий существует.

Каждое трудовое действие расчленяется на несколько движений. Чтобы овладеть совокупностью этих движений, нужно иметь сумму знаний о них. Из системы знаний создаётся представление о содержании и способе выполнения трудового действия, так называемый образ действия. Образ действия запоминается учащимися и помогает выполнять действие практически, т.е. образ действия имеет решающее значение в формировании умения.

Для сообщения школьникам знаний о трудовом действии наиболее часто используют такие методы обучения, как беседа, показ (учебная демонстрация), рассказ. Учитель с помощью этих методов как бы описывает внешние признаки действия: последовательность, совокупность, характер движений. Установлено, что для достижения наибольшей результативности эти методы следует использовать в совокупности, так как они органично дополняют друг друга: показ наглядно иллюстрирует выполнение действия, а объяснение и рассказ помогают понять, почему его следует выполнять именно так и на какие моменты при этом следует обращать особое внимание. 

Усвоив образ действия и постоянно совершенствуя свои трудовые умения, учащиеся добиваются того, что эти умения достигают высшего уровня выполнения действия, который получил название навыка. При сформированном навыке выполнение действия становится автоматическим. Если учащийся достиг этого уровня, то он осуществляет контроль за качеством выполнения изделия или детали, а не за рабочим инструментом, как это бывает при первичном уровне; выполняет трудовое действие с нужной скоростью и точностью. Такое умение считается перешедшим в навык.

 Формирование умений и навыков связано с рядом психофизиологических трудностей. Эти трудности обусловлены особенностями сенсорно- двигательного аппарата человека.

Механизм формирования трудового действия в психофизическом плане можно представить следующим образом: 

а) объяснение и показ подлежащего усвоению действия, как звуковая и зрительная информация, попадая через органы чувств (слух, зрение) в головной мозг, создаёт субъективный образ этого действия;

б) соответственно образу действия в головном мозге возникают центробежные импульсы, которые по эффекторным (двигательным) нервам направляются в мышцы, возбуждая их;

в) возбуждённые мышцы сокращаются и приводят в движение рабочие органы;

г) результаты движения учащийся воспринимает органами чувств (в основном зрением и внутримышечной чувствительностью – кинестезией) и сличает (сопоставляет) с образом трудового действия, устанавливая величину и характер отклонения, а затем устраняет его.

Таким образом, механизм формирования трудового действия представляет собой замкнутое рефлекторное кольцо, состоящее из:

а) чувствительных «датчиков» - органов чувств;

б) управляющего прибора – головного мозга;

в) «каналов связи» - нервов, соединяющих всё в единую систему.

Несовершенность образа действия, отсутствие однозначной зависимости между центральным нервным импульсом и вызываемым им движением, множественность степеней свободы, наличие сбивающих факторов и т.д. не позволяют учащимся сразу после рассказа (объяснения) и показа достаточно точно выполнить трудовое действие. Поэтому, прежде чем учащиеся приступят к самостоятельному изготовлению изделия, необходимо научить их противодействовать отрицательным факторам: быстро и точно обнаруживать отклонения (ошибки) в трудовых действиях и своевременно их исправлять. Этот этап обучения получил название корригирование трудовых действий.

Учителю следует каждое действие не только демонстрировать, но и упражнять школьников индивидуально, немедленно корректируя их ошибки, так как они почти для каждого учащегося индивидуальны.

К сожалению, методика коррегирования до сих пор в должной мере не разработана, так как отрицательные факторы не поддаются непосредственному осознанию, а обнаруживаются только через отклонения и ошибки, совершаемые в процессе выполнения трудового действия. 

Чтобы умение было правильно зафиксировано в сознании и действии учащихся, необходимо учить их выявлению различных отклонений, сопоставлению результата действия с замыслом. Сопоставление, как показывает практика, вызывает у учащихся значительные трудности. Это объясняется тем, что каждое трудовое действие характеризуется не одним, а многими параметрами: усилием, затраченным на выполнение действия, скоростью выполнения, точностью и т.д. Осуществлять контроль за всеми параметрами одновременно ученик, как правило, не в состоянии. Он может следить только за одним – ведущим – параметром. Поэтому задача учителя – научить школьников определять ведущий параметр.

На овладение учащимися трудовыми умениями и навыками во многом влияют ранее усвоенные ими трудовые действия. Они способны как ускорять, так и задерживать усвоение нового умения и переход его в навык. Положительное влияние приобретённого опыта на овладение новыми умениями называют переносом, а отрицательное – интерференцией. 

Перенос возникает в том случае, если в ранее усвоенных действиях и тех действиях, которые усваиваются, есть сходные и тождественные элементы или общие приёмы выполнения. Например, усвоив выполнение стачных швов, учащиеся легко и быстро усваивают отделочные и краевые швы. Сходства в выполнении трудовых приёмов, технологических операций и трудовых движений позволяют учащимся достаточно быстро вносить в выполнение новых операций уже освоенные действия и правильно выполнять швы всех разновидностей, встречающихся при пошиве одежды.

Интерференция возникает тогда, когда учащиеся обращаются к ранее приобретённым умениям и навыкам при усвоении новых действий без учёта их особенностей. Интерференцию предупреждает и устраняет учитель, объясняя разницу в выполнении уже освоенных и новых для школьников действий.

Эффективность усвоения трудовых действий во многом зависит от возрастных особенностей учащихся. Установлено, например, что у детей десяти лет и старше костно-мышечная и нервная система развита настолько, что становится возможным систематическое трудовое обучение учащихся в школьных мастерских.

Появляется у детей и стремление к независимости, самоутверждению, при этом они часто переоценивают свои возможности, торопливо берутся за любое дело, порой совершенно им не знакомое. Учитель должен понимать природу подобных явлений, ни в коем случае не квалифицировать их как отрицательные стороны характера, чутко относиться к проявлениям самоутверждения учащихся, не высказывать недоверия, а тактично помогать им в преодолении трудностей, внушать уверенность в своих силах.

На уроках технологии учащиеся приобретают двигательные навыки и умения, что способствует совершенствованию координации движений, укреплению костной и мышечной систем, улучшению работы дыхательной и сердечно - сосудистой систем, усилению обмена веществ.

Выявлено также, что переключение учащихся с изучения общеобразовательных предметов на трудовое обучение содействует поддержанию их трудоспособности.

Школьников следует приучать перед началом, и после окончания работ проверять частоту рабочего места, состояние оборудования и инвентаря.  

Особенностью технологии является то, что их невозможно разделить начисто теоретические и чисто практические. Теоретические сведения даются школьникам в определённом порядке, с учётом того, что за изучением каждой темы программы должно следовать закрепление пройденного материала на практике, т.е. формирование у учащихся на основе полученных знаний практических навыков и умений. Таким образом, на занятиях в мастерских, и в частности на занятиях по технологии, созданы весьма благоприятные условия для реализации принципа связи теории с практикой, так как почти весь теоретический материал даётся школьникам для того, чтобы они правильно выполняли практические задания.

Учащиеся закрепляют теоретические знания о биологических, химических и физических свойствах продуктов питания, составе волокон, структуре тканей, о технологии их обработки, об устройстве и принципе работы различного оборудования, инструментов и приспособлений и т.д. Благодаря применению на практике эти знания конкретизируются, становятся более жизненными.

Программа технологии построена с учётом принципа систематичности и последовательности обучения. Все элементы учебного материала логически связаны между собой для того, чтобы по завершении курса «Технология» у выпускников школы была сформирована целостная система общетрудовых и общепроизводственных навыков. Изучаемый материал базируется на современных технологических процессах, с тем чтобы учащиеся приобрели именно те навыки, которые необходимы для выполнения конкретного труда, а также комплекс знаний по общим научным основам современного производства (технологии, техники, экономики, организации производственных процессов и производственных отношений).

Из года в год знания школьников углубляются и расширяются, навыки становятся более разнообразными и профессиональными. 
Программа предусматривает не только знакомство учащихся с такими профессиями, как художник – модельер, закройщик, гладильщик и др., но и подачу материала всех тем раздела с учётом уровня техники и технологии современного швейного производства.

Для закрепления изучаемого материала учащиеся на каждом уроке, выполняют упражнения, в ходе которых отрабатывают различные трудовые действия. С целью систематизации знаний, установление логических связей между уже освоенными и вновь приобретёнными навыками и умениями в конце каждого урока и после изучения новой темы учитель проводит повторение пройденного. Школьники должны принимать в нём активное участие. Для того, чтобы их интерес и внимание к повторению не иссякли, его нужно организовать не бессистемно, а целенаправленно.

Постоянный интерес школьников к трудовой деятельности на уроках поддерживается при помощи создания условий для проявления элементов творчества в работе. Большую роль играет также подбор для изготовления швейных изделий, отвечающих требованиям современной моды; универсальных и не требующих использования дорогостоящих тканей; кулинарных изделий, изготовление которых можно часто повторять в домашних условиях, и т.д.

