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Осуществление государственных полномочий в сфере организации деятельности по опеке и попечительству над детьми - сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей на территории Ребрихинского района выполняется и регулируется органами местного самоуправления в соответствии с законом Алтайского края № 149-ЗС от 25 декабря 2007г.
Государственными полномочиями в сфере организации и осуществления деятельности по опеке и попечительству на территории района наделен Комитет по образованию Администрации Ребрихинского района Алтайского края. 
На территории Ребрихинского района на конец 2023 г. насчитывается 45 замещающих семей, в которых проживает 73 несовершеннолетних ребенка, оставшихся без попечения родителей, и детей сирот, из них 3 ребенка инвалида и 20 детей имеют статус сирота: 
-24 семьи из вышеуказанных имеют статус приемная семья, в них детей 51;
- в 21 опекунской семье проживает – 22 ребенка.
Одно из направлений в работе специалистов опеки и попечительства – это подбор, учет и подготовка граждан, изъявивших желание стать опекунами, либо принять детей, оставшихся без попечения родителей, в семью на воспитание.
Регулярно проводится работа по подбору граждан, выразивших желание стать опекунами или попечителями либо принять детей, оставшихся без попечения родителей. 
В 2023 г. прошли подготовку 2 граждан, желающих принять на воспитание в свою семью детей, оставшихся без попечения родителей.  
Налажена система информирования граждан, выразивших желание стать опекунами или попечителями либо принять ребенка, оставшегося без попечения родителей, на воспитание в семью. Проводятся консультации специалистами органа опеки и попечительства, оказывается содействие в подготовке документов, необходимых для установления опеки или попечительства
В районе ведётся работа по развитию различных форм семейного устройства. 
Органами опеки и попечительства за 2023 г. на территории района было выявлено 3 ребенка, получивших статус дети- сироты и дети, оставшихся без попечения родителей.
Ведется реестр граждан, лишенных родительских прав или ограниченных в родительских правах.
За 2023 г. Ребрихинским районным судом было удовлетворено 3 иска:
- 2 о лишении родительских прав;
- 1 об ограничение в родительских правах, где истцом выступали органы опеки и попечительства Комитета по образованию Администрации Ребрихинского района Алтайского края.
Организована межведомственная работа по защите прав и законных интересов детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, поступивших в КГБПОУ «Ребрихинский лицей профессионального образования», в котором обучается 9 детей-сироти и детей, оставшихся без попечения родителей.
Специалистами органа опеки и попечительства ведется контроль за своевременной подачей законными представителями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, заявлений о включении этих детей в список детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, которые подлежат обеспечению жилыми помещениями.
По данным краевого государственного казенного учреждения «Региональное жилищное управление» на конец 2023 года в Ребрихинском районе численность детей, оставшихся без попечения родителей, состоящих на учете по обеспечению жилыми помещениями, составляет 28, это дети в возрасте от 14 до 18 лет из числа дети-сироты и дети, оставшихся без попечения родителей.
 20 несовершеннолетних из числа дети-сироты и дети, оставшихся без попечения родителей являются собственниками жилых помещений.

