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Разъяснения по организации и осуществлению деятельности 
органов опеки и попечительства по защите прав и интересов несовершеннолетних, находящихся под надзором в организациях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей
В Алтайском крае функционирует 26 организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (далее – организация для детей-сирот), по состоянию на 01.01.2021 в указанных организациях воспитывается  886 человек. 
Факт отсутствия у ребенка попечения его родителей признается при наличии оснований, установленных пунктом 1 статьи 121 Семейного кодекса Российской Федерации, подтвержденных документами, свидетельствующими об обстоятельствах утраты (отсутствия) попечения его родителей (единственного родителя), закрепленными приказом Минпросвещения России 
от 15.06.2020 № 300 «Об утверждении Порядка формирования, ведения и использования государственного банка данных о детях, оставшихся без попечения родителей».
Под устройством детей, оставшихся без попечения родителей, в организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, понимается помещение таких детей под надзор в образовательные организации, медицинские организации, организации, оказывающие социальные услуги.
Дети помещаются под надзор в организации для детей-сирот на основании акта органа опеки и попечительства о помещении ребенка под надзор в организацию для детей-сирот, принимаемого органом опеки и попечительства в течение одного месяца со дня выявления детей на основании следующих документов:
а) личное дело ребенка, сформированное органом опеки и попечительства в соответствии с Правилами ведения личных дел несовершеннолетних подопечных, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 18.05.2009 № 423 «Об отдельных вопросах осуществления опеки и попечительства в отношении несовершеннолетних граждан»;

б) направление Министерства образования и науки Алтайского края.
Дети, помещенные под надзор в организации для детей-сирот, относятся к категории подопечных детей.
При помещении подопечного в организацию для детей-сирот орган опеки и попечительства:

- составляет опись документов, хранящихся в личном деле подопечного, и акт передачи личного дела подопечного, подписанный руководителем органа опеки и попечительства и руководителем организации для детей-сирот;

- передает документы, хранящиеся в личном деле подопечного, по описи должностному лицу организации для детей-сирот;

- хранит акт о направлении подопечного в организацию для детей-сирот, а также акт передачи личного дела и опись документов.
Органы опеки и попечительства осуществляют контроль за условиями содержания, воспитания и образования детей, находящихся в организациях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также принимают меры для устройства таких детей на воспитание в семью.

При помещении ребенка, оставшегося без попечения родителей, в организацию для детей-сирот, под надзор плановая проверка проводится в виде посещения ребенка в организации для детей-сирот:
а) 1 раз в течение первого месяца после принятия органом опеки и попечительства решения о помещении ребенка в организацию для детей-сирот под надзор;
б) 1 раз в 6 месяцев в течение первого года и последующих лет после принятия органом опеки и попечительства решения о помещении ребенка в организацию для детей-сирот под надзор.
При проведении плановых и внеплановых проверок осуществляется оценка жилищно-бытовых условий подопечного, состояния его здоровья, внешнего вида и соблюдения гигиены, эмоционального и физического развития, навыков самообслуживания, отношений в коллективе, возможности обеспечить потребности развития подопечного.

По результатам проверки составляется акт проверки условий жизни подопечного, соблюдения организацией для детей-сирот прав и законных интересов подопечного, обеспечения сохранности его имущества, а также выполнения требований к осуществлению своих прав и исполнению своих обязанностей (далее – акт проверки условий жизни подопечного) по форме,           утвержденной приказом Минобрнауки России от 29.12.2014 № 1642.

Акт проверки условий жизни подопечного является документом строгой отчетности и хранится в личном деле подопечного.

Все организации для детей-сирот ежегодно до 1 февраля предоставляют в орган опеки и попечительства по месту своего нахождения ежегодные отчеты о хранении, об использовании имущества подопечного и об управлении этим имуществом с приложением документов (копий товарных чеков, квитанций об уплате налогов, страховых сумм и других платежных документов). 
С целью защиты имущественных прав несовершеннолетних органы опеки и попечительства в соответствии с Федеральным законом от 21.12.1996 № 159-ФЗ «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» осуществляют контроль за своевременной подачей законным представителем заявлений о включении воспитанников в список детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц, которые относились к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и достигли возраста 23 лет, которые подлежат обеспечению жилыми помещениями.             

На 1 января 2021 года в данный список включено 156 воспитанников организаций для детей-сирот. 

В организациях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на 01.01.2021 проживает 169 воспитанников, имеющих в собственности жилые помещения, 39 воспитанников являются членами семьи нанимателя жилых помещений по договору социального найма.

На основании приказа Министерства образования и науки Алтайского края от 15.01.2020 № 5-П «О Порядке осуществления контроля за использованием и сохранностью жилых помещений, нанимателями или членами семей нанимателей по договорам социального найма либо собственниками которых являются дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, за обеспечением надлежащего санитарного и технического состояния жилых помещений, а также контроля за распоряжением ими в Алтайском крае» с целью защиты имущественных прав несовершеннолетних орган опеки и попечительства:

1) разъясняет руководителю организации для детей-сирот права и обязанности по обеспечению сохранности и использованию жилых помещений, проводит разъяснительную работу, 
2) дает руководителю организации для детей-сирот рекомендации по обеспечению защиты жилищных прав детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, 
3) проводит плановые и внеплановые проверки сохранности жилых помещений, в том числе с привлечением по согласованию представителей органов местного самоуправления муниципального района (городского округа), на территории которого расположено жилое помещение, представителей организации, осуществляющей управление многоквартирным домом, представителей органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, 
4) по итогам проверок органом опеки и попечительства составляется акт проверки использования и сохранности жилых помещений, нанимателями или членами семей нанимателей по договорам социального найма либо собственниками которых являются дети-сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей, обеспечения надлежащего санитарного и технического состояния жилых помещений.

При выявлении в ходе проведения проверок случаев использования жилых помещений не в интересах детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, орган опеки и попечительства:

- проводит разъяснительную работу с руководителем организации для детей-сирот по осуществлению мероприятий по обеспечению сохранности жилого помещения, 
- оказывает им содействие по вопросам обеспечения защиты жилищных прав детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, в том числе составления договора найма, обращения в судебные органы с исками о выселении из жилых помещений лиц, нарушающих права детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, о признании сделок недействительными, принятия мер по признанию жилого помещения непригодным для проживания в установленном порядке в случае его несоответствия установленным требованиям, осуществления иных действий, предусмотренных законодательством Российской Федерации.

При выявлении нарушений требований к использованию и сохранности жилого помещения детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, орган опеки и попечительства обращается в суд с исковым заявлением о возмещении причиненных убытков детям-сиротам, детям, оставшимся без попечения родителей, а при наличии оснований передает материалы в правоохранительные органы, обращается в суд с исковым заявлением о расторжении договора.
В соответствии со статьей 37 Гражданского Кодекса Российской Федерации опекун не вправе без предварительного разрешения органа опеки и попечительства совершать, а попечитель – давать согласие на совершение сделок по отчуждению, в том числе обмену или дарению имущества подопечного, сдаче его внаем (в аренду), в безвозмездное пользование или в залог, сделок, влекущих отказ от принадлежащих подопечному прав, раздел его имущества или выдел из него долей, а также любых других действий, влекущих уменьшение имущества подопечного.
На основании Федерального закона от 24.04.2008 № 48-ФЗ «Об опеке и попечительстве» опекун без предварительного разрешения органа опеки и попечительства не вправе совершать, а попечитель не вправе давать согласие на совершение сделок по сдаче имущества подопечного внаем, в аренду, в безвозмездное пользование или в залог, по отчуждению имущества подопечного (в том числе по обмену или дарению), совершение сделок, влекущих за собой отказ от принадлежащих подопечному прав, раздел его имущества или выдел из него долей, и на совершение любых других сделок, влекущих за собой уменьшение стоимости имущества подопечного. Предварительное разрешение органа опеки и попечительства требуется также во всех иных случаях, если действия опекуна или попечителя могут повлечь за собой уменьшение стоимости имущества подопечного, в том числе при:

1) отказе от иска, поданного в интересах подопечного;

2) заключении в судебном разбирательстве мирового соглашения от имени подопечного;

3) заключении мирового соглашения с должником по исполнительному производству, в котором подопечный является взыскателем.

Таким образом, органы опеки и попечительства должны давать законному представителю в лице организации для детей-сирот предварительное разрешение, затрагивающее осуществление имущественных прав подопечного.
Вместе с тем, обращаем внимание, что воспитанники организаций для детей-сирот находятся на полном государственном обеспечении, при котором детям- сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, предоставляется за время пребывания в соответствующей организации для детей-сирот бесплатное питание, бесплатный комплект одежды, обуви и мягкого инвентаря, проживание в жилом помещении без взимания платы или возмещения их полной стоимости, а также бесплатное оказание медицинской помощи. В связи с чем, органы опеки попечительства вправе давать предварительное разрешение на приобретение товаров длительного пользования, стоимость которых превышает установленный в соответствии с законом двукратный размер величины прожиточного минимума на душу населения в целом по Российской Федерации.

